

台船善盡企業社會責任

基隆市和平島地質公園淨灘活動-守護海岸、基隆淨讚

基隆廠 林志程

基隆市環保局與交通部觀光局北海岸及觀音山國家風景區管理處於九月二十三日上午九時在基隆市和平島公園海岸辦理『守護海岸、基隆淨讚』淨灘活動。由基隆市政府及交通部北觀處等公務機關帶頭舉辦淨灘活動目的是為了推動全民社會大眾對於海洋的認識，了解海洋生命系統與人類之間相依互存之間的關係，進而提高我們保護身邊海洋的共識。



本次活動由基隆市環保局與交通部觀光局北海岸及觀音山國家風景區管理處主辦，參與的單位企業有台船基隆廠、台電協和發電廠、國立海洋大學、經國管

理暨健康學院、基隆市和平國小、基隆市祥和慈善推展服務協會、長潭社區發展協會、北部地區巡防局第二岸巡總隊、基隆海巡隊、紅十字會兩港救生隊、海龍潛水游泳協會、海興游泳協會、新北市快樂秀舞蹈發展協會、國際獅子會、吉隆有線電視公司、新世紀工程顧問公司、私人島嶼餐廳、毅太企業等等共約五百位志工一同前來共襄盛舉。

基隆廠本次由張副廠長維宗帶領多位同仁及眷屬前來參加，當天上午七點本廠許多同事已經到達集合地點準備事前工作，約八點左右全部皆已報到完畢。所有的大小朋友前往主舞台前聆聽主辦單位宣傳活動主旨『守護海岸、基隆淨讚』。期望所有社會大眾對於海洋生態系統能夠有更清楚的認識，進而了解塑膠垃圾對於海洋生態的破壞；更希望所有的人能夠在源頭的日常生活中落實減塑，也鼓勵民眾在平時親近海洋時也能夠順手淨灘等。另外主辦單位還開闢了環境教育課程，引導國小以下的小志工們與大自然互動關懷，讓台灣這片豐富且多樣的海洋生態系統有更多的民眾能夠認識並乾淨地延續下去。



鑒於上半年度於基隆市大武崙沙灘淨灘活動的大力宣導，本次又有多家企業新加入認養海灘的活動。本廠早在幾年前就已認養基隆市和平島中山仔地區的海灘。活動當天基隆市環保局為感謝認養單位的貢獻特別舉行頒獎儀式，本廠由張維宗副廠長代表領獎。

舞台前的宣導及頒獎儀式結束後淨灘活動正式開始，環保局希望志工們在淨灘的過程中將沙灘中的垃圾做分類統計，後續相關單位收集樣本資料後方可進行環保政策的評估。大項目的例如從都市的街道來的垃圾、排水系統沖刷而來的垃圾、海邊遊憩行為所產生的垃圾等等。較為細項的例如塑膠袋、鐵鋁罐、寶特瓶、玻璃瓶、外帶塑膠飲料杯、天燈、紙袋、吸管、免洗餐具、釣魚或漁業用具、個人衛生用品、醫療用品、菸蒂、金屬物品等等。所有參與的大小志工們經過分組後，各組前往指定區域撿拾，大家盡心盡力的將所有不屬於這片海灘上的垃圾全都收集起來，最後將垃圾做好分類並記錄重量。將其記錄下來的資料繳交回主辦單位。本日總計清理一般垃圾 548 公斤、資源回收垃圾 54 公斤。

經過一個上午的努力及揮汗，和平島地質公園這片美麗的海灘恢復了原本自然面貌，看到所有志工朋友們捨棄假日休息玩樂的時間一同前來滿是感動，結束時所有參與淨灘活動的朋友拍了照片將回憶留下，把不屬於這片沙灘的垃圾帶走。希望這樣環保愛地球地觀念能夠散播出去讓所有人都能來參與。



